

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

弥渡县寅街镇——

“玫瑰经济”别样红



盛开的玫瑰花吸引了许多游客前来“打卡”。(摄于6月17日)



工人分拣刚采摘的玫瑰花。(摄于6月17日)

□ 通讯员 杨仕菊 文 / 图

形成了产供销一体化经营体系。百亩花海不仅让乡村实现了“颜值提升”，也吸引了许多游客前来观赏、拍照“打卡”。玫瑰园负责人赵武祥介绍：“我们以花为媒，围绕游客的需求，延长玫瑰产业链条，打造了田园火锅、玫瑰采摘、马帮集市、田园农家乐等一系列集“吃喝玩游乐购”于一体的体验项目，让游客不仅可以观赏玫瑰花海、体验采摘玫瑰花，还可以品尝

到玫瑰系列特色美食，体验当地民俗风情。”“玫瑰经济”的发展，为附近村民提供了就业岗位。玫瑰园常年使用周边村民20余人作为长期工人，负责采花和分拣等工作。“我们在基地里做计件，一早上能挣50块钱左右，工作时间相对自由，既可以兼顾家里的活计，又能补贴家用。”正在分拣鲜花的工人李秋菊说。据了解，玫瑰园集市免费开放，周

边群众可以通过“地摊经济”就业增收，丰富了乡村经济业态，进一步拓宽了农户增收渠道，实现在家门口有产业、可就业。近年来，弥渡县寅街镇通过盘活土地、农业、文旅等资源，因地制宜、因材施教，持续开发“花样”产业，采取“党组织+龙头企业+合作社+农户”等多种经营模式，在“特”字上找出路、做文章，推动乡村旅游多元化发展，村民的日子越过越有奔头。



大理市人民检察院和凤仪镇司法所、综治中心等联合开展禁毒、反电诈、防范非法集资等系列宣传活动。(摄于6月20日)工作人员向广大群众宣传相关法律知识、禁毒常识、吸食毒品的危害、电信网络诈骗惯用的手段、非法集资的形式，提醒广大群众提高警惕，增强禁毒防毒意识，提高防范电信网络诈骗安全意识，远离非法集资，活动共发放宣传资料5000余份。[通讯员 赵思兰 摄]

大理市下关街道兴盛社区联合警务室开展防范非法集资宣传。(摄于6月20日)当日，工作人员向过往居民发放《防范和处置非法集资条例》等内容宣传折页40余份，提升了居民对打击和防范非法集资的知晓率和覆盖面。[通讯员 杨燕青 郑曦兰 摄影报道]



大理白族自治州人民代表大会常务委员会公告

〔十五届〕第十三号

由南涧县选出的州十五届人大代表王绍基，因工作需要调离大理州。由洱源县选出的州十五届人大代表杨智，因个人申请，经批准提前退休，本人申请辞去州十五届人大代表职务，2024年5月31日，洱源县第十七届人大常委会第十七次会议决定接受杨智辞去州十五届人大代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，王绍基、杨智的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，杨智的州十五届人大常委会委员职务相应终止。截至目前，大理州第十五届人民代表大会实有代表366人。特此公告

大理州人大常委会 2024年6月21日

大理白族自治州人民代表大会常务委员会关于修订《大理白族自治州大理风景名胜区管理条例》的决定

(2024年6月21日大理白族自治州第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

大理州第十五届人大常委会第十八次会议听取和审议了州人大民侨委主任委员廉子新受州人大常委会主任会议委托所作的《大理白族自治州人民代表大会常务委员会关于修订〈大理白族自治州大理风景名胜区管理条例〉的报告》。会议认为，《条例》自1993年7月1日施行以来，一直未作修改，由于上位法的相继制定和修改，《条例》部分条款内容和表述与上位法不一致，为维护法治统一，为大理州风景名胜区保护管理提供更加科学的法治保障，对《条例》进行修订十分必要。会议决定修订《大理白族自治州大理风景名胜区管理条例》。

大理白族自治州人民代表大会常务委员会 2024年6月21日

大理白族自治州人民代表大会常务委员会任职名单

(2024年6月21日大理白族自治州第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据大理白族自治州人民政府州长陈真永提请：决定任命杨松为大理白族自治州人民政府副州长(挂职2年)。

大理白族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年6月21日大理白族自治州第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据大理白族自治州监察委员会主任杨大贵提请：任命董卫泽为大理白族自治州监察委员会委员；免去寸彦林的大理白族自治州监察委员会委员职务。

大理白族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年6月21日大理白族自治州第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据大理白族自治州中级人民法院院长童晓宁提请：任命杨其云、段炜炜为大理白族自治州中级人民法院审判员、审判委员会委员；免去奚云程的大理白族自治州中级人民法院副院长、审判员、审判委员会委员职务；免去马克辉、张德荣、高翔、毛赛珠的大理白族自治州中级人民法院审判员职务。

大理白族自治州人民代表大会常务委员会免职名单

(2024年6月21日大理白族自治州第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据大理白族自治州人民检察院检察长崔庆林提请：免去杨彦林的大理白族自治州人民检察院检察员职务。

云南省第五届“党的创新理论我来讲”理论宣讲大赛大理州选拔赛举行获奖节目展演暨颁奖仪式

本报讯(记者 杨桂清 柴艳) 6月20日下午，云南省第五届“党的创新理论我来讲”理论宣讲大赛大理州选拔赛获奖节目展演暨颁奖仪式在州群众艺术馆举行。本次大赛由州委宣传部、州委网信办、州委州直机关工委、州教育体育局、州国资委党委主办，分为语言、文艺两大类，语言类宣讲共有27名选手，文艺类宣讲共有17支队伍参赛。经过激烈角逐，理论宣讲大赛评选出语言类、文艺类一等奖各3名、二等奖各6名、三等奖各6名及优秀组织奖若干。参赛宣讲选手来自我州的各行各业，他们把党的创新理论与本职工作相结合，从自身实际出发，用小切口展现大主题，用“家常话”讲透“大道理”，把党的创新理论讲鲜活、讲明白。白族大本曲、白族吹吹腔、彝族打跳……获奖节目展演中，文艺类宣讲队伍用独具民族特色的艺术表现形式，将非遗传承和理论传播相结合，用群众喜闻乐见的形式传播党的声音，做到了让党的理论“飞入寻常百姓家”。州委常委、州委秘书长杨瑜，州委常委、州委宣传部部长范宏出席活动并为一等奖获得者颁奖。

